

صالحی خواستار اصلاح سخنان آیت‌الله یزدی شد؛

«سوء تفاهم» بر سر زباله‌های هسته‌ای



«فشاگری هسته‌ای آیت‌الله یزدی» این تیترو بود که بر خبر رسانه‌ها بعد از اظهارات ابتدای هفته آیت‌الله یزدی در دیدار با دادستان‌های کشور انتخاب کردند. این عضو فقیه شورای نگهبان در این دیدار به یکی از مصوبات مجلس درباره پسماندهای هسته‌ای اشاره کرد و گفت: «خیبراً طرحی که مورد تصویب مجلس قرار گرفته بود به شورای نگهبان آورده شد. این طرح عبارت است از آنکه دولت‌های استکباری بتوانند پسماندهای انرژی اتمی خود را در کشور دفن کنند؛ استکبار همیشه این پسماندها را در کشورهای عقب‌مانده دفن می‌کند و همه می‌دانیم که اشعه‌های این نوع پسماندها برای افراد کشور ضرر خواهد داشت.»

او در جمع دادستان‌های کشور افزود: «مجلس تصویب کرده بود که توافق نامه صورت گرفته، پسماندهای سوخت اتمی می‌تواند در کشور دفن شود، اما بنده اعلام کردم که این مورد خلاف شرع، خلاف قانون و خلاف مصلحت است و سایرین نیز این را پذیرفتند.»

عضو فقه‌های شورای نگهبان همچنین با اشاره به وظیفه مسئولان

برای مقابله با طرح‌های دشمنان و مستکبران یاد آور شد: «مستولان اجرائی ما باید در نظر داشته باشند که طرح‌های استکباری در اتاق فکر دشمن تجزیه و تحلیل می‌شود و آن را در قالب طرح‌های خوب و بشر دوستانه به ما ارائه می‌کنند، بنابراین همواره باید نسبت به پشت پرده‌های کمیسیون‌ها و کنوانسیون‌هایی که به ما پیشنهاد همکاری می‌دهند، مراقب باشیم.»

این اظهارات بازتاب گسترده‌ای در فضای مجازی داشت و بسیاری از چهره‌ها از جمله حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس نیز به آن واکنش نشان دادند. اظهارات آیت‌الله یزدی به قدری حساسیت برانگیز بود که علی‌اکبر صالحی، رئیس سازمان انرژی اتمی و بهروز کمالوندی، سخنگوی سازمان انرژی اتمی نیز به آن واکنش نشان دادند.

عزیزان در شورای نگهبان مطالعه دقیق تری داشته باشند

صالحی که دیروز برای شرکت در مراسم کلنگ‌زنی مرکز تحقیقات ملی جداسازی و توسعه کاربرد ایزوتوپ‌های پایدار، در سایت فردو حاضر شده بود

در خلال صحبت‌های خود درباره برنامه‌های هسته‌ای ایران، به اظهارات آیت‌الله یزدی در باره لایحه تصویب کنوانسیون مشترک ایمی سوخت مصرف شده و پسماندهای پر تورز گفت: «ظاهراً سوء تفاهمی پیش آمده است. من از سوی آیت‌الله یزدی شنیدم که گویا در این لایحه اجازه داده شده است که کشورهای استکباری سوخت مصرف شده‌شان را در ایران دفع کنند. این در حالی است که در مواد ۱۱ و ۱۲ مقدمه این لایحه به صراحت آمده است هیچ کشوری نمی‌تواند کشور دیگر را وادار کند که پسماندش در آن کشور دفع شود.»

وی با بیان اینکه ما انتظار داریم عزیزان در شورای نگهبان مطالعه دقیق تری انجام دهند، افزود: «ما دو سال و نیم در رابطه با این لایحه با کارشناسان و نمایندگان مجلس شورای اسلامی، اعضای کمیسیون امنیت ملی، حقوقدانان و اعضای دولت صحبت کردیم و این لایحه به راحتی در مجلس تصویب شد اما نمی‌دانیم چه اتفاقی افتاده که در رابطه با ماده‌ای از این لایحه که به آن اشاره شده در دست برعکس آن قلمداد شده است.»

برجسته شورای نگهبان، این مسئله را اصلاح کنند و آن جا که این اظهار نظر از سوی شخص ایشان مطرح شده لازم است تا خودشان به تبیین این موضوع بپردازند چرا که در شبکه‌های اجتماعی بازتاب گسترده‌ای داشته است.»

سخنگوی شورای نگهبان وعده اصلاح داد

بهروز کمالوندی، سخنگوی سازمان انرژی اتمی نیز در گفت‌وگو با «تابناک» اظهارات آیت‌الله یزدی را یک سوء تفاهم و احتمالاً برداشت اشتباه از یک عبارت خوانده است. وی توضیح داده است: در مقدمه لایحه الحاق دولت جمهوری اسلامی ایران به «کنوانسیون مشترک ایمی مدیریت سوخت مصرف شده و ایمی مدیریت پسماند پر تورز» صراحتاً موضوع شرح داده شده است و حتی در بندهای ۱۱ و ۱۲ تأکید شده که هیچ کشوری نمی‌تواند پسماندهای خود را در کشور دیگری دفن کند.

کمالوندی با تأکید بر اینکه احتمالاً واژه «همی‌تواند»، «می‌تواند» خوانده شده، گفت: بنده بلافاصله بعد از سخنان آیت‌الله یزدی در جمع دادستان‌های کل کشور با آقای کدخدایی، سخنگوی شورای نگهبان تماس گرفتم و مساله را توضیح دادم و گفتم که احتمالاً برداشت اشتباهی صورت گرفته است که ایشان هم وعده دادند موضوع را اصلاح کنند.

ظاهر اسوء تفاهمی پیش آمده است. من از آیت‌الله یزدی شنیدم که گویا در این لایحه اجازه داده شده که کشورهای استکباری سوخت مصرف شده‌شان را در ایران دفع کنند. در حالی که در مقدمه این لایحه به صراحت برعکس این موضوع قید شده است

تصور چنین چیزی حکم به نادانی ماست

صالحی خاطر نشان کرد: «به هر حال این گونه مسائل با توجه به حساسیت مسئله که می‌تواند مردم را نگران کند ضروری است تا با دقت به آنها پرداخته شود. چطور می‌شود ما اساساً لایحه به مجلس و دولت بدهیم که اجازه دهد سوخت مصرف شده‌ای کشورهای دیگر دفن شوند. تصور اینکه چنین کاری انجام شود حکم به نادانی ماست.»

رئیس سازمان انرژی اتمی ادامه داد: «من انتظار دارم آقای یزدی که استاد بنده در علوم قرآنی هستند و از اعضای

بنده بلافاصله بعد از سخنان آیت‌الله یزدی در جمع دادستان‌های کل کشور با آقای کدخدایی، سخنگوی شورای نگهبان تماس گرفتم و مساله را توضیح دادم و گفتم که احتمالاً برداشت اشتباهی صورت گرفته است که ایشان هم وعده دادند موضوع را اصلاح کنند

پاک‌ترین و پرکاربردترین منابع تأمین انرژی در جهان است با این حال اگر مدیریت درستی در رابطه با پسماندهای آن صورت نگیرد می‌تواند چالشی خطرناک برای محیط زیست و بشر را ایجاد کند. سازمان زمین‌شناسی آمریکا اعلام کرد که تا به این کنوانسیون ملحق شود، بخش اعظمی از کشورهای دیگری که از این انرژی استفاده می‌کنند نیز به آن پیوسته‌اند. در هیچ یک از مفاد این کنوانسیون هیچ اشاره‌ای به اینکه کشورهای عضو ملزم به پذیرش پسماندهایی از کشورهای دیگر باشد دیده نمی‌شود.

شورای نگهبان و مجلس ایهام زدایی کنند

با این حال ظاهر این توضیحات، برای بسیاری از گروه‌ها قانع کننده نبوده است؛ مثلاً برای روزنامه کیهان که با تیترو «کنوانسیون دفن پسماندهای هسته‌ای، مصوبه دیگری در تاریکی!» به این موضوع پرداخت و درباره آن نوشت: «فارع از اظهارات کارشناسان در خصوص ضرر دفن پسماندهای انرژی اتمی در کشور باید گفت که تبعیض آمیز بودن کنوانسیون به نفع دارندگان سلاح هسته‌ای، عدم رعایت محرمانگی اسناد هسته‌ای در آن و به ویژه ناسازگاری اجرای مقررات ایمی اژانس بین‌المللی انرژی اتمی کشوری خوشنام است و به طور طبیعی در این رابطه نیز باید تمهیدات لازم را اجرائی کنیم.»

وی با بیان اینکه در متن این کنوانسیون به هیچ وجه چنین موردی مطرح نشده است، افزود: «حقیقت ماجرا این است که هر چند انرژی هسته‌ای از

روی موج کوتاه

سفر ظریف به سه کشور اروپایی

سید عباس موسوی، سخنگوی وزارت امور خارجه به خبرگزاری صدا و سیما گفت: ظریف هفته آینده به ۳ کشور اروپایی سفر می‌کند. همچنین به چند کشور حوزه خلیج فارس در فواصلی سفر خواهد داشت و مجدداً مواضع جمهوری اسلامی ایران را در خصوص همکاری‌های منطقه‌ای و لزوم همکاری برای تأمین امنیت منطقه به ویژه خلیج فارس و تنگه هرمز بیان خواهد کرد. وی افزود: هیأت اقتصادی همراه وزیر خارجه نیست، ولی یک تیم رسانه‌ای قوی ایشان را همراهی خواهد کرد.

مقامات جبل الطارق: نفتکش ایرانی شنبه رفع توقیف می‌شود

به گزارش ایلبانه نقل از رویترز، یکی از مقام‌های جبل الطارق در مورد توقیف نفتکش ایرانی، گفت: ما خواهان کاهش تنش‌های پیش آمده با ایران بعد از توقیف نفتکش ایرانی هستیم. وی با بیان اینکه به دنبال آن هستیم تا تنش‌های ایجاد شده با ایران را بعد از توقیف قانونی نفتکش کاهش دهیم، افزود: مدت زمان بازداشت نفتکش ایرانی به زودی و شنبه شب به پایان خواهد رسید.

میزان اورانیوم غنی شده ۴۵ درصد به ۳۷۰ کیلوگرم رسید

بهروز کمالوندی، معاون و سخنگوی سازمان انرژی اتمی از اضافه شدن ۶۰ تا ۷۰ کیلوگرم ذخایر اورانیوم غنی شده کشور خبر داد و گفت: در حال حاضر میزان اورانیوم غنی شده ۴۵ درصد ایران ۳۶۰ تا ۳۷۰ کیلوگرم است. همچنین ایران تعهدی ندارد که میزان آب سنگین خود را کمتر از ۱۳۰ تن نگه دارد. ما امروزه فقط آب سنگین بلکه محصولات دیگر مثل دوتره و اکسیژن ۱۸ را صادر می‌کنیم و این نوید را می‌دهم که ایران می‌تواند صادر کننده کالاهای دارای تکنولوژی بالا باشد.

سخنگوی قوه قضائیه: نمی‌دانیم آقاخان کجاست!

غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی قوه قضائیه در نشست خبری دیروز خود درباره فرار سالار آقاخان، یکی از اصلی‌ترین اخلالگران ارزی، گفت: «هنرمند برای رسیدگی به دادگاه حاضر شده اما حاضر نشده است. وثیقه لازم از او اخذ شده. ما نمی‌دانیم او کجاست و از طریق قانونی وثیقه گذار پیگیری در ادامه جلسات در دادگاه حضور یابد و خود دفاع کند. در غیر این صورت دادگاه تصمیم قانونی خواهد گرفت.» گفتنی است سالار آقاخان جوانی ۲۸ ساله است که از او به عنوان عامل بانک مرکزی در توزیع ارز یاد می‌شود. این متهم فراری، در پرونده تشکیل شده برای مسئولان و مقامات سابق بانک مرکزی، متهم ردیف اول است.

در گوشه و کنار حوزه رهبری را تضعیف می‌کنند

آیت‌الله محمدتقی مصباح یزدی در دیدار با حجت الاسلام محمدیان، مسئول ارتباطات حوزه‌ی دفتر رهبری گفت: امروز در گوشه و کنار حوزه، کسانی پیدای می‌شوند که می‌خواهند رهبری را تضعیف کنند، در باره ایشان شبهه ایجاد و بالحن سبک از ایشان یاد می‌کنند و نعمت‌هایی که خدا به دست ایشان نصیب ما کرده را ندیده می‌گیرند و ناسپاسی می‌کنند؛ یا اینکه شاید استصحاب فقهر را ابهرتی از من بلد باشند!

کنا به سنگین به آملی لاریجانی

محمود صادقی نماینده مجلس در صفحه توئیتری خود نوشت: «این روزها برای خیلی‌ها این سوال پیش آمده که کسی که قادر به تشخیص مصالح و اشراف بر مسائل و زوایای پنهان مالی در حوزه‌ی دفتر خود نبوده، چگونه می‌تواند مصلحت نظام را تشخیص دهد؟!»

خودروی تاکتیکی ارس ۲ تحویل نیروهای مسلح شد

خودروهای تاکتیکی ارس ۲ با حضور وزیر دفاع و فرمانده نیروی زمینی ارتش تحویل نیروهای مسلح شد. به گفته وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح این خودرو منطبق با نقشه راه خودروی تاکتیکی و برای پاسخگویی به نیازهای کنونی نیروهای مسلح طراحی و ساخته و امروز تعداد آنبوه آن در اختیار نیروهای مسلح قرار می‌گیرد. در این مراسم همچنین از نفر بر زهی ضد زمین و ضد کمین رد هم رونمایی شد.

خبر

کرباسچی: مگر عارف عملکردی هم دارد که کسی بخواد از او انتقاد کند؟



شود که روش و عملکرد اصلاحات در جامعه چیست. آیا از طریق انتخابات است یا راه‌های دیگری دارد.

وی بیان کرد: احزاب یا اشخاص باید تعریف، روش کار و ارزیابی را قبول داشته باشند. بعد هم بررسی کنند کسانی که ادعای اصلاح طلبی دارند یا به اسم اصلاح طلبی، به پست و سمت منصوب شدند، عملکردشان مورد ارزیابی قرار گیرد.

مگر عارف عملکردی هم دارد که کسی بخواد از او انتقاد کند؟

همه اعتراض‌های اصلاح طلبان به دلیل عملکرد اوست. وی عملکردی ندارد که کسی بخواد از او انتقاد کند. اتفاقاً کار آمدی شورای عالی باعث شده است که رئیس دولت اصلاحات به سراغ نهاد بالادستی برود.

کرباسچی در باره بخشی از سخنان مبنی بر اینکه «رئیس دولت اصلاحات هیچ وقت رهبر جریان اصلاحات نبوده است»، یاد آور شد: در مصاحبه گفتم خاتمی رهبر تشکیلاتی اصلاحات نبوده است ولی بارها وی را «هیر نمادین اصلاحات» که تأثیر گذار هم است، قلمداد کردم.

مطبوعاتی کارگزاران اشاره کرد و توضیح داد: اینکه می‌گویم اشکالات اصلاحات باید برطرف شود به معنای خروج از اصلاحات نیست؛ این را کسانی که «خروج» تعبیر کردند که آن معاiber را دارند و نمی‌خواهند اصلاح شود. توصیه می‌کنم اگر فردی شبهه‌ای دارد دوباره مصاحبه را بخواند.

وی همچنین در بخشی از سخنانش به عملکرد رئیس فراکسیون امید مجلس و رئیس شورای عالی سیاست‌گذاری اصلاح طلبان اشاره کرد و گفت: محمد رضا عارف در شورای عالی اصلاح طلبان و مجلس در این مدت چه کار کرده است؟

دیروز، روزنامه سازندگی، ارگان رسمی حزب کارگزاران سازندگی با عکس غلامحسین کرباسچی، دبیر کل این حزب و تیترو «بازسازی جبهه اصلاحات» منتشر شد. کرباسچی خبر از «آغاز بازسازی جبهه اصلاحات» داده و تأکید کرده که «سند انتخاباتی ملی اصلاح طلبان تشکیل خواهد شد.» به دنبال آن در شبکه‌های اجتماعی مطرح شد که حزب کارگزاران «عبور از خاتمی» و جریان اصلاحات را کلید زده است.

سپس کرباسچی در گفتگویی با ایرنا به برداشته‌های نادرست از مصاحبه‌اش با ارگان

فلاحت پیشه مطرح کرد؛ ناگفته‌هایی از مذاکره ایران و عربستان درباره حادثه منا

متن توافق با عربستان منتشر شود

وی با بیان اینکه «هنوز عربستان این مبلغ را پرداخت نکرده است»، گفت: ما همان زمان هم انتقاد داشتیم که باید موضوع شهدای منابه گونه‌ای دنبال شود که در آینده شاهد تکرار این اتفاقات نباشیم. بعنه هم پذیرفت که باید قالب توافق این گونه باشد تا بر خوردهای عربستان به رویه تبدیل نشود. البته که عربستانی‌ها درباره شهدای منا اغماض کردند. برای طرفین مهم این بود که حجاج انجام شود. وی با بیان این که «متن توافق موجود است»، گفت: با توجه به عمومی شدن این موضوع باید متن توافق منتشر شود. بعید است که در توافق پذیرش تقصیر از سوی ایران در فاجعه منابه باشد چون قابل قبول نیست. بحث جدی مابعد از فاجعه منادر کمیسیون امنیت ملی ایران بود که باید عربستان قصور را پذیرفته و جبران دین کند که مقاومت می‌کردند که این موضوع در توافق قید شود.



سمتی رود که عربستان این موضوع را به یک رویه تبدیل نکند. اینکه ضمن حفظ حقانیت شهدای منابه آنها پرداخت شود البته عربستان به جای دیه موضوع هبه را مطرح می‌کرد که ما همان زمان به شدت مخالف کردیم، هبه مبلغی تحت عنوان هدیه و شاید معادل مبلغ دیه باشد اما عربستان آن را تحت عنوان دیه پرداخت نمی‌کند که ما به آن معترضیم.

بین ایران و عربستان پیش آمد و طرف‌ها بر این سمت برد که از حج سیاست زدایی کنند. در نهایت توافق شد که ساز و کارها و مذاکرات حج در حوزه جدایی تحت عنوان حوزه حج صورت گیرد. وی افزود: این موضوعی که آقای رکن‌آبادی بیان کرده، نباید تبدیل به امر اختلافی شود چون به هر حال متن توافق موجود است همان زمان آقای ظریف و قاضی عسگر نماینده پیشین ولی فقیه در امور حج و زیارت در کمیسیون امنیت ملی حاضر شده و توضیحاتی را در باره متن توافق مطرح کردند که تأکید شد باید بشان و امنیت زائران ایران در این توافق قید شود.

عربستان موضوع هبه را مطرح کرد

فلاحت پیشه ادامه داد: البته تأکید ما این بود که باید توافق به

یک عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس شورای اسلامی گفت: بعید است صحبت‌های آقای مرتضی رکن‌آبادی در باره پذیرش مسئولیت فاجعه منا توسط ایران به خاطر باز شدن مسیر حج درست باشد که اگر این طور بود قطعاً مجلس به شدت با آن مخالفت می‌کرد. حشمت‌الله فلاحت‌پیشه در گفت‌وگو با ایسنا، در واکنش به اظهارات اخیر مرتضی رکن‌آبادی برادر شهید رکن‌آبادی مبنی بر اینکه ایران مسئولیت فاجعه منا را به صورت مکتوب بر عهده گرفته تا مسئولان راه حج را باز کنند، گفت: سیاست خارجی کشور در موضوع حج به صورت مشترک توسط وزارت خارجه و بعنه مقام معظم رهبری پیش برده می‌شد که بعد از فاجعه منا سلسله اختلافات